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Hm JESENSKI IZPITNI ROK

P

MATEMATIKA

|Izpitna pola

Petek, 25. avgust 2017 / 120 minut

Dovoljeno gradivo in pripomocki:
Kandidat prinese nalivno pero ali kemiCni svincnik, svinénik, radirko, numeri¢no Zepno racunalo brez graficnega zaslona in
moZnosti simbolnega racunanja, Sestilo, trikotnik (geotrikotnik), ravnilo, kotomer in trigonir.
Kandidat dobi dva konceptna lista in ocenjevalni obrazec.
Priloga s formulami je na perforiranem listu, ki ga kandidat pazljivo iztrga.
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POKLICNA MATURA

NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.
Ne odpirajte izpitne pole in ne za¢enjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite oziroma vpisite svojo Sifro v okviréek desno zgoraj na tej strani in na ocenjevalni obrazec ter na konceptna lista.

Izpitna polavje sestavljena iz dveh delov. Prvi del vsebuje 11 nalog. Drugi del vsebuje 3 naloge, izmed katerih izberite in
reSite dve. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je 70, od tega 50 v prvem delu in 20 v drugem delu. Za posamezno nalogo je
Stevilo to¢k navedeno v izpitni poli. Pri reSevaniju si lahko pomagate s formulami na 3. in 4. strani.

V preglednici z "x" zaznamujte, kateri dve nalogi v drugem delu naj ocenjevalec oceni. Ce tega ne boste storili, bo ocenil prvi
dve nalogi, ki ste ju reSevali.

Resitve pisite z nalivnim peresom ali s kemiénim svinénikom in jih vpisujte v izpitno polo v za to predvideni prostor; grafe
funkcij, geometrijske skice in risbe pa lahko rigete s svincnikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in reSitev zapisite na
novo. Neditljivi zapisi in nejasni popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista,
se pri ocenjevanju ne upoStevajo.

Pri re$evanju nalog mora biti jasno in korektno predstavliena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

Ta pola ima 24 strani, od tega 3 prazne.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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FORMULE

1. Pravokotni koordinatni sistem v ravnini, linearna funkcija |

Razdalja dveh to€k v ravnini: d(4,B) = \/(xz —x, )+ (v =)

Linearna funkcija: f(x)=kx+n o Smerni koeficient: k = %
2 X
. ) . ky —ky
Naklonski kot premice: t =tang ¢ Kot med premicama: tang = Te hks
172

2. Ravninska geometrija (plo$éine likov so oznaéene s S) |

Trikotnik: § =< - %absin;f = JsG—a)s—b)s—c), 5= %””
Polmera trikotniku oértanega (R) in vértanega (r) kroga: R = i—[;c, r= % (s = %’”C)

2
Enakostraniéni trikotnik: S =< Jﬁ, v= a\/§’ = “\/5, R= ay3

4 2 6 3
Deltoid, romb: S = % e Romb: S =d*sina
Paralelogram: S = absina e Trapez: S = agc v

o 2 _o

> - > :l=TU”a N w v ~ . . _mra
Dolzina kroznega loka 180° Ploséina kroznega izseka: S 360°
Sinusni izrek: —4 -0 ___c¢ _
sina  sinfg siny
Kosinusni izrek: a? = b? + ¢* —2bccosa
|3. Povrsine in prostornine geometrijskih teles (S je ploséina osnovne ploskve) |
Prizma: P=25+S5,,V =8v e Valj: P=2m?+2mv, V =y
. . 1
Piramida: P=5+S5,, V= §SV o Stozec: P=mwi+ms, V= %TCVZV
3
Krogla: P=4mw?, V= 4%
| 4. Kotne funkcije |
sin? o +cos® o =1 o 1+tan’a = 12
_ Sina cos” a

tana_cow e sin2a =2sinacosa
cos(a = f)=cosacos fFsinasinfg e COS2a =C0s?a —sin®a

sin(a £ f) =sinacos f +cosasinf

| 5. Kvadratna funkcija, kvadratna enaéba |

2 . :__b :ﬂ
f(x)=ax“+bx+c Teme: T(p.q), p 20’ 1= 24
ax® +bx+c=0 Nicli: x1’2:M, D=b" —4ac

2a
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log,y=x<sa' =y e log, x" =nlog, x
log, x
log,(xy)=log, x+log, y e log, x Iog

log, * =log, x —log, y
Y

7. Zaporedja

Aritmetiéno zaporedje: a, =a,+(n-1)d , s, = %(2511 +(n-1)d)

" -1
Geometrijsko zaporedje: a, = a,¢"", s, = 4 qq 3
. Gynp
Navadno obrestovanje: G, =G, +o0, o= 100
Obrestno obrestovanje: G, = G,r", r = 1+%

|8. Obdelava podatkov (statistika) |

. - . _ X4+ Xy +...+ X
Aritmetiéna sredina: x =12 " “n
n

_ it ox o+ fix,

X =
h+ ot t+ )
9. Odvod
Odvodi nekaterih elementarnih funkcij: e Pravila za odvajanje:

e i i
1) = cosx, '(x) = —sinx (f (1)) = /(x)g()+ F(D)g'x)
£(x)=tanx, f/(x)=—q (kf(x)) = kf'(x)
COS™ x
( (x)] f(x)g(x) - £()e'(x)
g%(x)
(/(20) = /"(s(x)) ')

f(x)=Inx, f'(x)=
fx)=e', f(x)=e

VRN

110. Kombinatorika in verjetnostni raéun |

Permutacije brez ponavljanja: P, = n!

” n!
(n—r)!

Variacije s ponavljanjem: )y = 5"

Variacije brez ponavljanja: 7, =

”

Kombinacije brez ponavljanja: C, = Vo _”! (n)
"ol -\ \r

ri(n
m _ Stevilo ugodnih izidov
n  $tevilo vseh izidov

Verjetnost slu¢ajnega dogodka A: P(4)=
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1. DEL

Resite vse naloge.

1.  Brez uporabe Zepnega raCunala natan¢no izraCunajte: %-3’1 +g .

(4 tocke)
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2. 'V anketi so sodelujo€im zastavili vprasanje, kako pogosto kupujejo ¢asopis Tedenske novice. Na
vpraSanje je 20 % anketirancev odgovorilo, da redko, 5 % jih je odgovorilo, da vsak teden, 630 pa
jih je odgovorilo, da nikoli. Koliko oseb je sodelovalo v anketi?

(4 tocke)
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3. Vkvadratu ABCD na sliki tocka P razpolavlja stranico 4B . DolZina daljice DP je 45 cm. Na
desetinko natanéno izradunaijte dolZino |AD|+|DP| +|PB|+|BC| .

(4 tocke)
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4. Dan je pravokotni trikotnik ABC s plod¢ino S =120 cm? in dolZino katete a =10 cm . Izradunajte
dolzino druge katete in velikost kota a pri ogliS¢u 4.

(4 tocke)
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5. Dana sta polinoma p(x) =—x>+2x*-5in q(x) = x+ 2. Delite polinom p s polinomom g,
zapiSite kolicnik £ in ostanek o . Utemeljite, ali je polinom p deljiv s polinomom g .

(4 tocke)
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6. Dana je funkcija f(x)=x®—5x*. Izradunajte odvod funkcije f in f'(-2).

(4 tocke)
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7. V aritmeti€nem zaporedju s prvim ¢lenom 5 je 15. ¢len enak 33. IzraCunajte diferenco in 45. ¢len
tega zaporedja.

(4 tocke)
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8. IzraCunaijte nicle funkcij:
f(x) =2x-1
g(x) = x> -9x
h

(x)=log, x
(5 tock)
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9. IzraCunaijte Stevilo vseh permutacij ¢rk v besedi PREIZKUS. V besedi PREIZKUS na slepo
pre¢rtamo eno ¢rko. IzraCunajte verjetnost, da je ta ¢rka K.

(5 tock)



P 1 7 2 C 1

11 1 1 4

0

10. lzracunajte koordinati preseci$¢a danih dveh premic y=-7x+4 in y=5x-8.
Premici nariSite v dani koordinatni sistem.

(6 tock)




P17 2 C1 01 1 1 15

11. Skrdite izraz in rezultat razstavite: (x—3)2 +2(x-2)(x+2)-5x(x-3)-1.
(6 tock)



P17 2 C1 01 1 1 1 6

2. DEL

Izberite dve nalogi, na naslovnici izpitne pole zaznamujte njuni zaporedni Stevilki in ju resSite.

1. Lesena valja postavimo drug na drugega. Na levi sliki je pogled s strani, na desni pa pogled od
zgora,j.

I 2cm

l 2cm

1.1. IzraCunajte prostornino zgornjega in prostornino spodnjega valja.

(6 tock)
1.2. lzraCunaijte, kolik&en delez osnovne ploskve spodnjega valja je prekrit
z zgornjim valjem (glej desno sliko).

(4 tocke)
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X’ —4

2. Dana je funkcija f(x)= Z 0. 3
X —4X—

2.1. Zafunkcijo f:

izraCunajte nicli: ;

izraCunajte pola: ;

zapiSite preseciSce z ordinatno osjo: ;

zapisite enacbo vodoravne asimptote: ;

zapisite definicijsko obmodje:

(7 tock)
2.2. Narisite graf funkcije f v dani koordinatni sistem.
(3 tocke)
y A
1 —+
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Maja je zbrala podatke o tem, koliko asa so nekateri njeni so3olci konec tedna gledali televizijo:

3.1.

3.2.

Petek Sobota Nedelja
Maja 1,5h 3h 2,5h
Eva 30 min 60 min 150 min
Jan 180 min 150 min 120 min
Ana Oh 2,5h 1,5h

Podatke za Evo prikazite s stolpénim diagramom in za njo izraCunajte aritmeti¢no sredino
Casa gledanja televizije.

IzraCunaijte aritmeti¢no sredino in mediano ¢asa gledanja televizije za nedeljo.

(5 tock)

(5 tock)
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